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Nyugdíjasok Ugye.
A világháború Csekszlovákia 

lakói között talán senkit sem súj­
tott súlyosabb következményekkel, 
mint a magyar nemzetiséghez tar­
tozó civil nyugdíjasokat. Ezek az 
emberek, akik 20, 30, 40 esetleg 
még több éven keresztül is becsülettel, 
hűséggel szolgálták a közt, most 
öreg napjaikban megrokkanva 
2000—3000 Korona évi nyugdíjból 
tengetik siralmas életüket és semmi 
mást nem kapnak, sem családi pót­
lékot, sem más féle fizetési jelleggel 
biró kedvezményt. Ezeken kívül 
azonban még vannak rosszabb 
helyzetben lévök is, akiknek bár 
meg van a nyugdíjigényre való 
jogosultságuk, de még sem kapnak 
egy fillérnyi nyugdijat sem, bár a 
folyósítás végett megszámlálhatat 
lan kérvényt nyújtottak be már az 
illetékes tényezőkhöz. Azonban min­
den eddigi utánjárás, kérés, könyör­
gés hasztalan volt. Mindez nem 
fájna annyira, ha az igazság egy 
lenne, és az államunk területén élő 
összes nyugdíjasok egyforma elbá­
násban részesülnének az állam 
részéról. De ép azt látjuk, hogy 
igenis nagy a külömbség a nyugdí­
jas és nyugdíjas között a nyugdíj 
tekintetében, mert mig egy részük 
20000—30000 K. nyugdijat kap, 
addig a volt magyar tisztviselők és 
szolgák csak az előbb említett csekély 
nyugdijat élvezik.

A nyugdíjasok elviselhetetlen 
helyzetének javítása végett a Szlo­
venszkói civil nyugdíjasok lévai 
fiókegyesülete 1925. évi márc. 8-án 
közgyűlést tartott, ahol megállapí­
tották, hogy Csehszlovákia legszem­
betűnőbben a nemzetközi szerződé­
seket éppen a magyar kisebbséghez 
tartozó civil nyugdíjasokkal szemben 
hagyja figyelmen kívül. Az 1919. 
szeptember 9-én Sain-Garmain és 
Laye-ban kötött kisebbségi szerző­
dés biztosítja a kisebbségeknek a 
törvény' előtt és annak végrehajtása 
során a többséghez tartozó állam­
polgárokkal együtt a teljes egyen­
lőséget és az első fej. 1. cikke igy 
hangzik : „Csehszlovákia kötelezi ma­
gát arra, hogy a szerződés 2—8 cik­
keiben foglalt rendelkezéseket alap 
törvényekül ismeri el, hogy semmi­
nemű törvény, rendelet, vagy hivata­
los intézkedés ezekkel a rendelkezé­
sekkel nem lesz ellentmondásban, 
vagy ellentétben s hogy ezekkel 
ellenkező semmiféle törvény, rende 
let, vagy hivatalos intézkedés nem 
lesz hatályos?

Az I. fejezet 7. cikkének első 
bekezdése a következőket mondja: 
„Minden csehszlovák állampolgár 
faji, nyelvi, vagy vallási külömbség 
nélkül a törvény előtt egyenlő és 
ugyanazokat a polgári és politikai 
jogokat élvezi.“

Az I. fejezet 8. cikkének első 
mondata: „Azok a csehszlovák 
állampolgárok, akik faji, vallási vagy 
nyelvi kisebbséghez tartoznak jogi­
lag és ténylegesen ugyanazt a 
bánásmódot és ugyanazokat a biz­
tosítékokat élvezik, mint a többi 
csehszlovák állampolgárok."

Végül a II. fejezet 14. cikkének 
első mondatát: „Csehszlovákia
hozzájárul ahhoz, hogy amennyiben 
az I. és II. fejezetek rendelkezései 
oly személyeket érintenek, akik faji, 
vallási, vagy nyelvi kisebbséghez 
tartoznak, ezek a rendelkezések 
nemzetközi érdekű kötelezettségek 
és a nemzetek szövetségének védelme 
alatt fognak állani “

Az egyenlő elbánásmód minden 
téren, tehát a nyugdíj ; ügyterén is 
biztosítva lenne. Valóságban azon­
ban nincs meg, mert nem csak 
a volt magyar nyugdíjas tiszt­
viselők és szolgák, de az 1920. 
évi április hő 15-én kelt 269. 
sz. törvény alapján újabban nyug­
díjazott volt magyar tisztviselők és 
szolgák is a csehszlovák nemzeti­
ségű tisztviselőktől eltérően, ma is 
az 1918 év előtti magyar törvé­
nyek szerint járó nyugdijilletmé- 
nyeket élvezik.

Az 1924. évben hozott csehszlo­
vák nyugdíjtörvény kilátásba helyez 
ugyan bizonyos javításokat a ma­
gyar kisebbséghez tartozó nyugdíjas 
tisztviselők és szolgák részére, de 
csak 1925. évi jan. hó 1-töl kezdődő 
hatállyal. Itt is fennáll tehát a jog­
sérelem, mert az 1918. október 28 
óta a magyar nyugdíjasoktól elvont 
nyugdijjárandóságok megtéritéséröl 
a törvény nem intézkedik, erről 
pedig a mindenükből kifosztott, 
lerongyolt és eladósodott nyugdíja­
sok le nem mondhatnak.

Megállapítja továbbá a közgyűlés 
hogy az 1920. évi 269 sz. törvény 
I. fejezet 6 §-a az 1919. évi szep­
tember 9-én Saint-Germain és Laye- 
ben kötött kisebbségi szerződés 
rendelkezéseivel ellentétes intézke­
déseket tartalmaz, mert a kormány 
által át nem vett volt magyar állami, 
megyei, községi és vasúti alkalma­
zottakat nem a csehszlovák nyug­
díjtörvények alapján, hanem a régi 
magyar törvények szerint járó illet­
ményekkel helyezik nyugdíjba. Ez 

sérelmes a nyugdíjasokra nézve, 
ezért a közgyűlés egyhangúlag egy 
határozatot fogadott el, mely szerint:

A szlovenszkói civil nyugdíjasok 
fiókegyesülete a magyar nemzeti 
kisebbséghez tartozó nyugdíjasok, 
valamint ezeknek özvegyei és árvái 
jogainak megvédése iránt a kisebb­
ségi szerződésben lefektetett törvé­
nyes rendelkezések alapján mozgal­
mat indít és annak vezetésére a 
magyar ellenzéki pártok központi 
irodáját kéri fel. A közp. pártiroda 
utján felkéri a magyar ellenzéki 
pártok nemzetgyűlési képviselőit, 
hogy a magyar kisebbséghez tartozó 
nyugdíjasok, özvegyek és árvák 
tarthatatlan helyzetét tegyék inter­
pelláció tárgyává és követeljék a 
kormánytól a magyar nyugdíjasok 
részére a csehszlovák nyugdíjasok­
kal egyenlő elbánást. Elismerik az 
államnak azt a jogát, hogy a szám­
teleti vagy a megnemfelelö alkalma­
zottat nyugdíjba küldhesse, azonban 
kisebbségi szerződésbe ütközőnek 
kell kijelenteni azon eljárást, hogy 
a magyar állam által nyugdíjba 
helyezettek a többi csehszlovák 
nyugdíjasok nyugdijától eltérő, 
kisebb nyugdijat kapjanak.

Miután kétségtelen, hogy a ma­
gyar kisebbséghez tartozó nyugdí­
jasok nem részesülnek Csehszlová­
kiában a minden csehszlovák állam­
polgárt megillető egyenlő bánás­
módban ennek orvoslása végett 
minden törvényben biztosított mó­
dot igénybe fognak venni.

Reméljük, hogy a nyugdíjasok 
jogos kérése nem fog süket fü­
lekre találni.

A vlláq-esoményekböl

A konzervativek nagy győzelme a lon­
doni községi választásokon. Konzervativek 
60, a szocialisták 25 és a liberálisok 7 mán 
dátumot nyertek.

A Breslau és környékebeli vasutasok 
elhatározták hogy sztrájkba lépnek.

Bethlen litván gróf magyar miniszter 
elnök a választójogi és a felsőházi törvény­
javaslatokat beterjesztette a nemzetgyűlésnek.

Magyarországon „Az Újság*  szerint a 
passziv ellenzék tagjaioak túlnyomó többsége 
elhatározta, hogy a választójogi és a felső­
házi javaslat tárgyalására bevonul a parla­
mentbe. A lap az ellenzéknek a tárgyalásokon 
való résztvételét befejezett ténynek mondja.

Jugoszláviában a négy legnagyobb ellen­
zéki párt: a demokrata-, a horvát paraszt-, 
a szlovén nép és a boszniai mohemmedán 
párt tagjai tegnapi teljes ülésükön formálisan 
megalakították a nemzetiségek közötti kie­
gyezés és a parasztdemokratizmus blokkját.
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A blokk elnökéül Davidovicsot, alelnökökül 
Radics Pált, Korosecet és Spahót választották 
meg.

Coolidge elnök ezidöszerint nemzetközi 
valutakonferencia összehívásának kérdését 
vizsgálja meg. Ez a konferencia előkészítő 
intézkedés volna az aranyvalutának az egész 
világon való bevezetésére.

A német vasutassztrájk. A vasutasok 
sztrájkja a uégy utolsó órában Berlinben 
nem változott. Szászországban terjed a 
sztrájkmozgalom. A kisebb állomások mun­
kássága sem dolgozik. A drezdai birodalmi 
vasutigazgatóság közli: A sztrájkoló munká­
sok száma 4500-al emelkedett A személy­
forgalomban egyelőre nincs korlátozás.

A ku.'disztáui felkelők több napi szünet 
után újabb akciókba kezdtek. Támadást kí­
séreltek meg a Diarbekir környéken táborozó 
török csapatok ellen. Az előcsatározások 
megkezdődtek. Hir szerint nagyobb harcokra 
lehet számítani a kurdisztáni felkelőbandák 
és a reguláris kormánycsapatok között.

A népszövetség jogi és katonai bizott­
ságai elkészültek Németország, Magyarország, 
Ausztria és Bulgária népszövetségi katonai 
ellenőrzésének jogi kiépitésével. A jelentést 
legközelebb a tanács elé terjesztik határozat 
hozatal végett.

A porosz—lengyel határon élénk csapat­
mozgás észlelhető A porosz—sziléziai határ­
vonalat erős lengyel csapatok szállták meg.

Coolidge elnököt leszavazta a szenátus. 
A szenátus 41 szavazattal 39 ellen elvetette 
Warrensnek Coolidge elnök által állam­
főügyésszé való kinevezését.

A csehszlovák kormány a szenátus elé tér 
jesztette a muokabiróságokról azóló törvényja­
vaslatot, amellyel uj törvénykezési eljárást 
létesitenek, amely eddig az iparbiróság 
hatáskörébe tartozott.

Vallomás.
Otthon minden más, — kis város,
Apró házak, kurta utcák,
Széles mezők.
A mezők felett szöllő hegyek
Apró szines hajlokokkal, 
Festegetők.

Otthon más, — még az ember is,
Mind ismeri otthon egymást,
Együtt nőttek
S az évekkel rohannak a
Nagy időben megmaradva
Régi tőnek.

Otthon más a sötét baj is,
Sok ismerős sok részvéttel
Rövidíti.
Házról házra jár a pletyka, 
Mely az unalmat, ha megjön 
Agyonüti.

Otthon más a szerelem is,
Tiszta szivböl adnak csókot
A legénynek.
A legénynek szive tiszta,
Mint a harmat napsütésben . . .
Olyan szépek.

Itten minden ellenkező,
Az otthonnak nincsen híre, 
Nem ér ide.
Sok cifra ház sok kolosszus
Ezer gonddal és élettel,
S nincsen szive.

Mert a szivet a nagy Város. 
Elnyelte a szép mezőkkel, 
A virággal.

JÓKAI.*)
Az isteni gondviselés abban az alig 

négy évtizedben, mely a nagy Széchenyi 
születésével kezdődik, mintha pótolni akarta 
volna a magyar nemzettel szemben eddig 
tanusitott mulasztását: — egyszerre aján­
dékozta meg azt korszakalkotó, nagy jelle­
mekkel.

Széchenyi István gróffal kezdődik a nem­
zeti megújhodás államférfimnak, Vörösmarty 
Mihállyal az íróinak hosszú, folytatólagosan 
tündöklő sorozata.

Utóbbiak közül csak Czuczort, Garayt, 
Eötvös Józsefet, Aranyt, Tompát, Petőfit, 
Madách Imrét emlitem névszerint Ezek, az 
itt fel nem soroltakkal együtt, megannyian, 
mintegy isteni sugallatra állottak a nemzeti 
művelődés szolgálatába. És, nem csak hogy 
néhány évtized múlva odajuttatták azt, ahová 
a többi európai müveit nemzeté egy évszá­
zaddal előbb érkezett, hanem megóvták nem­
zetüket a szellemi összeomlástól, a lelki ha­
láltól akkor, amikor az a múlt század elején 
a nemzeti közöny álomkórjába merült volt, 
majd később, a század közepén, amikor az 
vérzötestte1, torpadtan feküdt a zsarnok 
kényuralom jogtipró lába előtt.

Ebből a szent munkából, ennek a szent 
kötelességnek a teljesitéséböl kivette a maga 
részét, még pedig oroszlán részét, Jókai Mór 
is; ö, a müveit világ legnagyobb, legtermé­
kenyebb, legbájosabb mesemondója.

Sokszor, midőn valamely — s többnyire 
már ismételten olvasott — könyvét letéve, 
elbájoltan a költő délibábos képzeletének 
káprázatos ragyogásától az olvasottakon elme­
rengek, az a kérdés vetődik fel bennem, 
hogyis nyilatkozhatik meg az isteni jóság és 
bölcsesség oly csodásán a gyarló emberi 
agyvelő működésében, ahogyan megnyilat­
kozott Jókai Mórnál ?

És ilyenkor mindig eszembe jut, amit 
Petőfi egy helyt Shakespeareről s amit 
Deák Ferenc mondott idősebb Andrássy 
Gyula grófról.

•) Irta És előadta KARAFIÁTH MARIUS dr. 
a lévai prot. leányok estélyén, 1925. márc hó 8-án

Rideg házak között nőnek
Az emberek s nem tudják mi
A virág-dal.

Nem néznek itt holdvilágot,
Bodri se ugatja ót meg,
Mert a kutya
Csak disz tárgya a gazdának 
S nem, mint falun, lelke társa, 
Csak kis buta . . .

Itten még a csók is hamis,
Sokszor bizony nagy szomorú
Az üzenet.
Festék alatt rejti mérgét
S hamis piszkos szerelemnek
Gyújt tüzeket,

Itten bizony a lány — bimbó,
Csak években rózsa — bimbó, 
Kis csemete.
De a teste és a lelke
Hájjal megkent szerelemnek
Vad kereke,

Más vagyok még én is itten,
Mint a csendes kis falunkban,
Más a vérem.
Nagy gonosszal küzdők folyton, 
Miatyánkat folyton mondom, 
Még se érzem.

De úgy néha rideg fal közt
Ejfél tájban anyám kopog
A szivemben.
S a szivemnek rossz kapuját
A falunkkal festegeti
Rózsaszínben.

LÁSZLÓ MIHÁLY.

Petőfi elmélkedése Jókaira alkalmazva 
ekképen hangzanék: „ ... . Talán a ter­
mészet kamatra adott valami nagy szellemet 
még a hajdankorban s a kamatot eszten- 
dönkint a tőkéhez csatolta s miután ez év­
ezredek múltával már megszámithatatlan 
összeggé gyarapodott, terhe alatt leszakadt 
az ég s e roppant szellemkincs Komárom 
városában esett le, Ásvai Jókay József urnák 
a vármegye utcai Kacz-féle házban levő 
szerény lakásába, épen 1825. február 18 án, 
délután 4 órakor, midőn a jámbor urnák 
Móricz nevű fia született, ki első lélekzeté- 
vel beszivta, mi az égből ráomlott *

Deák Ferenc pedig id. Andrássy Gyula 
grófot providenciális férfiúnak mondta.

És vájjon, mit jelent ez a szó ?
A nemes grófra vonatkoztatva azt jelenti, 

hogy gondviselésszerü: olyan, mint a gond­
viselés, előrelátó. S mint államférfiu az volt 
a nemes gróf.

Jókainál azonban működésére vonatkoz­
tatva azt jelenti ez a jelző, hogy ő a gond­
viselés embere volt, öt a gondviselés adta, 
az küldte a magyar nemzetnek.

És vájjon nem volt-e Jókai munkálko­
dása, különösen az abszolutizmus korában, 
az irói delelőjén, hivatásos, küldetésszerü '? 
Akkor, mikor a jövőben nem volt remény, 
a jelenben nem volt öröm s az élet lemon­
dásban tespedezett ? Akkor, amikor a szive­
ket sötét gyász, a lelkeket keserű bú és 
terhes gond szorongatta s a kedélyek boron- 
gós egén sehol, egyetlen árva csillag sem 
villogott által ? Amikor a karokon lánc, az 
ajkakon lakat még a sóhajt is visszafojtotta 
a kinzott keblekbe ?

Bizony, Jókai működése akkor, a nem­
zeti elnyomatás sivár korszakában küldetés­
szerü volt. Mert — miként Mózes a pusz­
tában — úgy vezette keresztül tizennyolc 
hosszú esztendő rideg sivárságán a maga 
népét Jókai. És — miként Mózes szomju- 
hozó népét a sziklából fakasztott forrás vi­
zével — akként élesztette fel a maga, halá­
lig kimerült népét Jókai azzal az üdítő lelki 
itallal, melyet az elődök hagyományaiból, a 
dicső közelmúlt történelméből fakasztott szá­
mára. És hozzá, szórta költői lelkének édes 
mannáját az éhezőknek.

így történt, hogy „ . . . Jókai regényei 
uralkodtak a sziveken, acélozták a reményt, 
ébren tartották a hazaszeretetet és lelkesí­
tették kitartásra a türelmetlenkedőket . . .“ 
(Mikszáth.) Vagy, hogy — amint Beöthy 
Zsolt erre vonatkozóan mondja: „Az elnyo­
matás szomorú korában teljesitette Jókai 
életének legnagyobb nemzeti feladatát Az 
irgalmatlanul nyomott magyar szellemi élet 
elevenségét s a bomlással fenyegető erkölcsi 
és az üldözőbe vett nemzeti eszményeket 
senki fáradhatatlanabbul és nagyobb sikerrel 
nem szolgálta, mint az ö bűvös képzelete, 
hóditó érzése és lankadatlan munkaereje*.  . .

És vájjon mi adta Jókai képzeletének 
azt a büvöt, érzésének azt a hódító erőt ? 
mi tette oly szívóssá, magas korára kiterje­
dőn az ö áldásos munkaerejét?

A hit.
Az a mély, meggyőzödéses, vallásos hit, 

melynek szilárd alapján épült fel Jókai világ­
nézete, tiszta, keresztyén etikája.

Ez a tiszta, keresztyén erkölcsi felfogás, 
mely Jókai valamennyi müvének több mint 
harmadfélszáz kötetén végig vonul, neme­
sítette az ő szépérzékét, biztosította és biz­
tosítja a jövőben is költészetének azt a bű­
vös, hóditó erőt, mely ifjút és vént, férfit és 
nőt, magyart és nemmagyart egyaránt tett 

. és tesz tisztelőjévé, bámulójává. Jókait sem 
az évei, sem a kor szellemének átalakulásai 
nem változtatták meg sem a lelke, sem a 
szive mélyében. Ö — amint azt olyan Bzé- 
pen fejtegette. Mikszáth — mindvégig nagy 
gyermek maradt, szemben a viszontagságos 
élet sokszor bizony kíméletlen követeléseivel. 
És még sem került alul. Mert biztos alapon 
állott, a tiszta keresztyén vallásos erkölcs 
alapján.

A költő és a gyermek lelke legfogéko­
nyabb külső behatások iránt Mennyivel in­
kább az a gyermekiélek, melyben már szuny- 
nysdoz a költőé. És ilyen volt a gyermek 
Jókai lelke. Amit ez első eszmélésétöl fogva 
a szülői házban befogadott, az a benyomás 
kitörülhetetlenül ott maradt; azt még csak
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meg sem zavarhatta semmi a költő hosszú 
életén át.

A tiszta, igazi vallásos családi élet áldá- I 
sós hatása legfényesebben bizonyult be Jókai 
jellemének kialakulásán. Szülői istenfélő em­
berek voltak. A ház jelszava: óra et labora 
(imádkozz és dolgozz) Édesatyja reggelen­
ként, mielőtt ki ki az övéi közül napi teen 
dői végzésére indult volna, elővette a Szik- 
szait és hangosan olvasta el belőle ájtatos 
hallgatóinak az imádságot Édesanyja pedig, 
midőn estefelé Eszter leányával és cseléd­
jeivel a kerekes rokkához ült s ennek pör­
gését a zsoltárok éneklésével kísérte, maga 
mellé vette a legkisebb gyermekét, a csön­
des merengésre amúgy is igen hajlamos, kis 
Móricot, aki áhitattal követte a lelkére mélyen 
ható, komolyanszép dallamokat.

Ámde ez a vallásosság, mely ment volt 
minden vakbuzgóságtól, mint s lélek magától 
fakadó szükséglete nem külsőségekben, hanem 
bensőséggel teljes, példás keresztyéni életben 
nyilvánult.

Onnan, a családból vitte költőnk az életbe 
azt a meggyőződését, m“lynek egy helyt 
ekképpen ád kifejezést: .Minden hit jó, csak 
megtartsátok; legyen mindenki tisztelettel a 
másé iránt, s legyen a szivében szeretet, 
mely nélkül a hit megholt állat."

Ez a szeretet megvolt a komáromi Jókey 
htzban és nyilvánult az istenszeretetben, a 
gyermekek, a szülők, a testvérek, a rokonok 
és felebarátok iránt való szeretetheti Az 
ilyen vallásosság nem is zárhatta ki a nap­
sugarat Jckay Józsefék otthonából, a derűt 
és vidámságot azok leikéből.

Ezért mondhatta a költő később, mint­
egy édesfájdalmasan visszaemlékezve verő­
fényes gyermekéveire: .Mi yen angyali élet 
volt annál a mi házunknál 1 soha sem hallat 
szott ott egy haragos szó I Testvéreim sze­
rették egymást, engemet még jobban.“

Durva szót, káromkodást, léha beszédet, 
frivol modort a kis Móric sem otthon, sem 
azokban a körökben, ahol szüleivel néha 
megfordult, nem tapasztalt, nem hallott Mert 
ilyet az ő édesanyja nem tűrt, még idegen 
helyen sem ; s ezt tudván, mindenki tartóz­
kodott annak jelenlétében esetleges megró- 
vatásra — akár csak egy pikáns adomával 
is — rászolgálni I

Idegen gyermekektől félt, húzózkodott; 
nem szeretett velük játszani. Inkább elszóra 
kozott egymaga. így aztán persze, hogy ab­
ban a koiban, melyben a gyermekiélek lég 
fogékonyabb külső behatásokra s főleg a 
rosszakra, az ő lelke tiszta maradt.

Ezt a gyermeki tisztaságot később magá 
val vitte az életbe és a költészetébe.

Ez a tisztaság Jókai költészetének egyéni, 
különleges sajátossága, a bűvé, a hóditó ereje, 
a zamatja, mely öt megkülönbözteti más 
Írótól, miként az ibolyát az ö külön illata 
más virágtól.

Ez a tisztaság nyilvánul a müvei mesé 
jében, a nyelvében, humorában, a velők 
tervbe vett célban és a belőlük levonható 
tanulságban. Jókai költői igazságszolgáltatása 
mindenkor valláserkölcsi alapból indul ki, ez 
pedig magasan áll a mocsár poshadt légköre 
fölött; ép ezért képzelete is, csak a maga 
sabb, tisztult éterből táplálkozik.

Ezért vehetjük valónak Mikszáth állítá­
sát, hogy : „A német anyák és német paeda- 
gogusok szemérmes emberek lévén, azt tart­
ják, hogy a kisasszonyok nevelése a Jókai 
regényeivel végződik.*  És ezért vállalta Jókai 
müveinek angol kiadását egy methodista cég 
(Jarrold and Sons), melynek megrendelői 
nagyrészt methodisták, mely tehát regények­
ből is csak olyanokat terjeszt, melyeket a 
puritán methodista elvekkel nem ellenkező 
valláserkölcsi szellem jellemez.

Ez a tisztaság, ez a lényege annak a 
különbségnek, mely Jókai és különösen azok 
között a háború előtt dudvaként (elburjánzott, 
nem magyar szellemben, hanem csak magyar 
nyelven Írók között van, akik az életben 
csak a piszkot látják meg; akik csak azt 
vallják természetesnek, ami az erkölcs ellen­
tétje; azt érdekesnek és szórakoztatónak, ami 
sikamlós; akiknek .muzBája, mint egy vizet 
szivattyúzó gebe örökké egyetlen kút, a há 
zasságtörés körül forog*  (Mikszáth); akiknek 
röviden mondva, célja a bűn szentesítése 
azért, mert a .müveit" nyugaton ez a divat, 

de főleg azért, mert sajnos, az ilyen iroda­
lom jövedelmező. Ez az uj irói gárda meg­
feledkezett sz iró magasztos, hivatásos fel­
adatáról, arról, hogy annak nevelőnek, az 
Ízlés s a közerkölcs fejlesztőjének kell lennie 
és nem megrontójának. Nem úgy Jókai. 
Ezért azok szereplése csak epizódszerű mu- 
lékony hatású, míg Jókai müvei örök érté­
kűek, örök kincse maradnak, nem csak a 
magyar, de a világirodalomnak is; első sor­
ban azonban mégis a mienknek, mert hiszen 
azok ma is azt a hivatást töltik be, amelyet 
annak idején apáink s nagyapáink világában.

Tessék bár nagyot hangzó, üres szónak : 
Állítom és állom, hogy Jókai minden regénye 
az ő tiszta lelkének egy-egy hitvallása

Ér ez a hitvallás nem fitogtatás, de még 
nem is tudatos Keresetlenül nyilvánul az. a 
költő természetéből folyón. Olyan az, mint 
a szőőszomen a hamv, melyről az nem tud, 
nem tehet és mely mégis annak érintetlen 
voltát igazolja.

Akit Jókai müveiben nrm csak a mese 
művészi bogozasa és sokszor szinte furfan­
gos megoldása ejt bámulatba ; akit nem csak 
ragyogó képzeletének játéka kápráztat el; 
akit nem csak a festőién hű természetleirá- 
sai gyönyörködtetnek; akit nem csak az ö 
aranyos magyar humor t üdít, hanem aki az 
elolvasottakon elgondol <odva, az azokban 
rejlő jelentőség és igazság mélyére igyekszik 
és bír hatolni: az igazat fog adni nékem.

Bátran mondhatom tehát, hogy Jókai 
számtalan művének bármelyike is, méltán fog 
laihat helyet a könyves polcon az evangé­
liumok mellett — szomszédsága nem szent- 
ségteleniti meg ezeket

A gyötrött lélek pedig s a sajgó szív a 
a maga szorongásaiban mindkettőnél megta­
lálhatja az enyhítő irt: az igazság szolgál 
tató gondviselésbe vetett biztató, vigasztaló 
reményt.

Ezért volt Jókai megjelenése és műkö­
dése a magyar irodalomban küldetésszerü, 
ezért mondhatjuk öt a megya ok gondvise- 
léses, providenciálís nemzeti írójának és ezért 
adunk érette hálát a gondviselésnek ma. 
midőn hódolattal leborulva Jókai halhatatlan 
szelleme előtt, áhitattal üljük meg születése 
századik évfordulójának ünnepét.

Különfélék.
— Megyegyűlés. Zólyom nagymegye 

évnegyedes rendes közgyűlését Slávik György 
dr. zsupán elnöklete alatt március 11-én 
délelőtt 10 órakor tartotta meg Zólyomban. 
Az enöklö zsupán kegyeletes szavakkal em­
lékezett meg Petrogalli Oszkár dr. megyebi­
zottsági tag. a szövetkezett ellenzéki klub 
elnökének elhalálozásáról, kit, noha az ellen­
zéken volt, mindenki szeretett és megbecsült 
tárgyilagosságánál és tiszteletreméltó egyé­
niségénél fogva Az elnöklő zsupán javasolta, 
hogy Petrogalli Oszkár dr. emlékét jegyző 
könyvileg örökítsék meg, amit a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadott Nagyobb és részle­
tesebb vitát az A koholellenes Egylet támo­
gatása és az alkoholizmus elleni védekezés 
javaslata keltett, amely javaslatot a közgyű­
lés egyhangúan fogadta el és e célra 10000 
koronás segélyösszeget szavazott meg, azzal, 
hogy hasonló határozathozatalra a társtör- 
vényhat'ságok is megkerestessenek. Gyapay 
Ede dr. és Törköly József dr. javaslatára a 
középszlovenszkói villamosmüvek részvény­
társaság által kért négymilliós kölcsönösszegre 
vonatkozó kezességi nyilatkozat kiállítását a 
közgyűlés elodázta és a részvénytársaság 
vagyonállagának és működésének megvizs­
gálására az összes pártokból alakult hattagú 
bizottságot küldött ki, melynek jelentése 
alapján fog az ügyben érdemleges határo­
zatot hozni Gyapay Ede dr. szóvá tette 
Léva város képviselőtestületének céltalan és 
indokolatlan feloszlatását és azt, hogy ilyen 
feloszlatással járó újabb választások az illető 
községre és városra felesleges anyagi terhe­
ket rónak és a lakosság békéjét dúljak fel.

__ Dr. Karafiar.h Márlus levicei 
járási tiszti orvos f. évi március 15 én d u. 
4 órakor Lavicén a Városháza nagytermé­
ben a tüdővész elleni védekezésről népies 
előadást tart.

— A lévai protestáns leányok 
Jókai estélye A lévai protestáns leányok 
a VIII vallásos estélyüket, melyet f. hó 8-án 
rendeztek a ref egyház tanácstermében, Jókai 
emlékének szentelték. Az estély szép siker­
rel folyt le. A kitünően összeállított műsor 
nagy tetszést aratott a termet zsúfolásig meg­
töltő hallgatóságnál. Az estélyt megnyitotta 
Tolnai Lenke szavalata, ki Borka Géza pálya­
díjnyertes költeményét „Jókai szelleméhez" 
c. adta elő kitűnő színezettel és nagy hatás­
sal ü'ánna dr. Katafiáth Márius Jókairól és 
annak mély vallási meggyőződéséről és tiszta 
erkölcsi világnézetéről tartott érdekes és 
nagyon tanulságos felolvasást, amelynek kie­
gészítéseképpen ez alkalomra a leánykor 
egyik tagja áltál irt ügyes jelenetet „Miért 
szeretjük Jókait*  adták elő A kis jelenet 
minden egyes szereplője, Dömötör Eszti, 
Koncz Irén, Bayer Ili, Nagy Emma, Molnár 
Manci Rlcz I onka, Vida Klárika és Korpádi 
László megérdemli a dicséretet, mert szere­
peiket ügyesen és szépen alakították. Ezután 
Joksi két dramatizált kis elbeszélését „Melyi­
ket a kilenc közül*  és a „Kötél áztatva jó*  
mutatták be. A kis jelenetek szereplői is, 
mint Pinke Sándor, Polgár János, Kósa Lajos, 
Kósa Jolán, Fulöp Karoly és a 9 kis gyer­
mek jókedvvel és hatásosan játszottak és a 
közönség hálás tapssal jutalmazta őket. Végül 
Guba Juci tőle megszokott hévvel és nagy 
átérzéssel szavalta el Ölvedi László „Jókai 
emlékére*  irt költeményét.

— A lévai kaszinó legközelebbi fel­
olvasó estje, március hó 17-én 6 órakor 
lesz a kaszinó nagytermében Felolvasnak: 
Dr Laufer Lipó’ „Az ideges gyermekről*  és 
Dr Haiczl Kálmán A l istapolcsányi Dianáról*.

— Kultűf-est. Mint értesülünk a Lévai 
Kaszinó március hó 24 én, (kedden) a városi 
szinház termében esti 8 órai kezdettel kul­
túr estélyt rendez, Tóth Gizi operaénekesnő, 
Cziczka Angéla zongoraművésznő és Tichy 
Kálmán festőművész közreműködésével.

— A kézimunka- és virágkiállítás 
előkészületei annyira előhaladtak, hogy annak 
megnyitása elé a legnagyobb optimizmussal 
tekint a rendező bizottság. Szebbnél szebb, 
részben történelmi becsű, valamint rendkívül 
értékes, művészi kivitelű kézimunkát jelen­
tettek már be a kiállítani szándékozók, 
Tichy Kálmán rozsnyói festőművész képei 
is megérkeztek, a kisorsolásra kerülő aján­
déktárgyak, valamint a legszebb kézimunkák 
jutalmazására szolgáló dijak is együtt vannak 
s a virágkiállítás is a zord idő dacára a leg­
szebb reményekkel kecsegtet, mivel Léván 
és környékén igen sok szép virágot bocsá­
tottak a rendező bizottság rendelkezésére. 
Ezúton is felhívjuk a kiállítók figyelmét arra, 
hogy a kiállítási tárgyakat pénteken, f. hó 
20 án d u 2—5 óráig fogja a bizottság át­
venni és csupán vidékiek adhatják át kiállí­
tandó tárgyaikat szombaton f. hó 21-én d e.
9 órakor a bizottságnak. A kiállítás ünnepé­
lyes megnyitása vasárnap, f. hó 22-én d, e.
10 órakor lesz s a kiállítás 26-ig marad 
nyitva, naponta 10—8 óráig látogatható.

— A lót-al járási bizottság’ e hó 12-én 
tartotta márciusi rendes ülését dr. Zost'dk 
András járási főnök elnöklete alatt, melyen 
özv. Kúcs Suidorné és Kúcs Lsjos alsósze- 
csei lakosok felebbezését tárgyalták Alsó- 
szecse község által kivetett értékemelkedési 
adó eüen s helytadva a felebbezésnek, a bi­
zottság leszállította az adót. Majd a lévai 
vágóhíd épitésének ügyét tárgyalta a bizott­
ság, mely arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy semmiesotre sem engedi az alsóréte­
ken építeni a vágóhidat, mivel oda mintegy 
3 kilométeres utat kell csináltatni s a talajt 
másfél méternyire kitölteni, mert különben 
állandóan vizalatt lenne az egész épület. 
Mivel az építési felügyelő s a megyei főállat­
orvos som javasolják s helyette inkább a 
város tulajdonát képező Liba-malom helyét 
ajánlják, már csak a költség megtakarítás 
szempontjából is, a bizottság megsemmisí­
tette Léva város képviselőtestületének e 
tárgyban hozott határozatát s a vágóhid 
helyéül a Liba-malom területét jelölte ki A 
garamkeszii községi földek haszonbérleti 
összegének leszállítása iránt beadott felebbe- 
zés tárgyalását az eredeti szerződés beszer­
zéséig elhalasztotta. Garamkelecsény község
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és a malombérlö között létrejött azon egyez­
séget, hogy a bérlőnek az általa eszközölt 
malomjavitások értéke fejében az öt évi 
gabonajárandóságból évi 15 mázsát elenged, 
jóváhagyta a gyűlés, továbbá jóváhagyta 
Garamkeszi községnek a jegyzői földek ela 
dására, Léva város képviselőtestületének a 
tűzoltók fizetésének megállapítására vonat­
kozó határozatát. Az irgalmas nővérek és 
Léva város között az óvoda ellátása tárgyá­
ban kötött szerződést jóváhagyta, illetve a 
folyó tanévre is meghosszabbította. Helyben 
hagyta Alsószecse községnek a községi biró, 
pénztárnok és tanácstagok járandóságait 
megállapító határozatát, Nagyod község köl­
csönét, megerősítette Garamszőllős, Csejkö, 
Garamtolmács községeknek ez elöljáróság és 
községi szolgák fizetését megállapító hatá­
rozatait ; elfogadta Élesfalva, Alsó és felső 
zsember, Bát, Ujbars, Kiskoszniály, Maros­
falva, Kisóvár, Vámosladíny, Varsány, Nagy 
és Kiskereskény, Csank, Horhi, Kiskér köz­
ségek szervezési szabályrendeletét. Végül a 
lévai polgári iskola építésének ügyét tár­
gyalta a bizottság; ha az állam az építési 
költség 50 százalékát megtéríti, akkor a város 
ingyentelket ad és hajlandó a másik 50% át 
viselni. Ez esetben az építkezés még ez év 
tavaszán megkezdhető lenne. Az épület a 
jelenlegi vásártéren emeltetnék fel. A bizott­
ság hozzájárult ehhez a határozathoz Több 
tárgy nem lévén, a gyűlés véget ért

— Tanügyi hírek. Dr- Hatala István 
tankerületi főigazgató f. hó 4., 5. 6.-án meg 
látogatta a helybeli áll. ref. reálgimnáziumot 
és az azokban1 tapasztaltak felett teljes 
megelégedését fejezte ki A tanári összta- 
nácskozáson kifogást emelt a szűk és a mai 
kor igényeinek meg nem felelő épület ellen, 
melynek nagyobbitását javasolta. — A bra- 
tislavai Skolsky Ref. Krpalec Bertalan ipoly- 
sági tanfelügyelőt szolgálati érdekből Bártfára 
helyezte át Helyettesitésével Hrú’. Slmuel 
lévai tanfelügyelő bízatott meg

— A lévai katolikus kör 30 évi 
közgyűlése vasárnap délután zajlott le 
Szakács Viktor elnökletével. Dodek János sz 
elnöki megnyitó beszéd után beterjesztette 
igazgatói jelentését, mely az elmúlt egyesü 
leti év mozgalmasságáról számolt be. A 
zárszámadás és jövő évi költségvetés meg­
szavazása után a közgyűlés elismerését fe­
jezte ki a tisztikarnak, majd a kör alapitóját 
es diszelnökét. Báthy László jelenleg eszter­
gomi kanonokot táviratilag üdvözölte és 
elhatározta, hogy Dodek Jánosnak mellképét 
18 évi buzgó igazgatói működésének kitün­
tetéseként, a kör részére elkészítteti Végül 
megejtették a választásokat. A tisztikar egy­
hangú szavazattal a következő lett: Igazgató: 
Dodek János. Aligazgató : Guba János, Gond­
nok : Bakos Lajos, Pénztárnok : Andrejkovics 
Adolf, Ügyész: dr. Kmoskó Béla, Titkár: 
Koperniczkv Kornél, Könvvtáros: Névery 
Sándor. Választmány: Csernák Izidor, 
Agárdy Zsigmond, Rónay János, Tonhaiser 
Ferenc, Boób József, Éder Kálmán, Szojka 
Vendel, Heckmann István. Lutovszky Károly, 
Ghimessy Mihály, Táby Lajos, Kostyek József, 
Jánossy István, Frasch József, Klain Ödön, 
ifj. Horváth Imre, Kreskó Nándor. Kovács 
Jenő, Molnár János, Simkó János. Póttagok : 
Elischer József. Nyemec József, id Kalocsay 
Gyula, Pekarik Andor. Számvizsgálók : Bojsza 
József elnök, Tulassay József, Fábián Zoltán.

— UJ ügyvédek. Dr. Liebermann Leó 
és dr Székely Arnold lévai ügyvédek a héten 
a pozsonyi ügyvédvizsgáló bizottság előtt 
kitűnő sikerrel letevén a censurát, ügyvédi 
oklevelet nyertek.

— Közgyűlés, A Tüdővész Ellen Vé­
dekező Lévai Egyesület f. évi március hó 
8 án tartotta Rudnyánszky Olga elnöklete 
alatt rendes évi közgyűlését a tagok csekély 
érdeklődése mellett, amelyen Dr. Frommer 
Ignácz ügyvezető elnök és vezető főorvos 
terjedelmes jelentésben számolt be az egye­
sület és Tüdöbeteggondozó Intézet 1924. évi 
működéséről Ezen jelentést lapunk legköze 
lebbi számában közöljük. A közgyü'és a 
jelentést tudomásul vette és ügyvezető elnök 
nek eredménydus és fáradságos, önzetlen 
munkájáért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
Majd a számvizsgáló és leltári bizottság tér 
jesstették elő jelentéseiket, amelyek alapján 

az egyesület pénztárosának és ügyvezető 
elnökének a közgyűlés a felmentvényt meg­
adta. Majd Dr. Laufer Lipót terjesztette elő 
.Léva város tüdővész halandósága 1911-től 
1924 ig" cimü tanulmányát, amelyet a köz­
gyűlés érdeklődéssel hallgatott végig. Végül 
elnök felhívta a jelenlevők figyelmét a már­
cius 22 töl 26-ig tartandó kézimunka és 
virágkiállításra és kérte az egyesületi tagok 
támogatását

— Áthelyezés A posta és távirda- 
igazgatóság Bojsza Mária irodatisztet az 
ógyallai posta és távirdahivatalhoz szolgálati 
érdekből áthelyezte.

— Nyugdíjazás Az igazságügymi- . 
niszter Bottlik Lajos járásbirósági írnokot I 
28 évi szolgálat után nyugdíjazta, helyébe 
Dvoraéek jCeneket brünni polg. bírósági , 
írnokot nevezte ki A bratiszlavai Vezér I 
pénzűgyigazgatóság Finta József áll adóhi- 1 
vatali szolgát március 1-vel nyugdíjazta. I

— Kilökték a robogó vonatból, I 
A Láváról Nagysurányba robogó vonaton i 
Pap Antal és egy Komáromi novü, mind­
ketten lévai alkalmazottak, csütörtökön egy . 
szerelmi ügyből kifolyólag összeszólalkoztak. 
Pap Antal Garsmlöknél hevesktdésében ki 
lökte a vonatból a perronon álló Komáromit, 
aki szerencsére csupán csak a lábát ficami 
tolta ki. Pap Antalt Nagysurányban a csend­
őrség letartóztatta.

— Mozi. A németek csodálatos film­
alkotásának, a Nibelungok I. részét ma 
vasárnap mutatják be — A II részét kedden 
f hó 17 én és szerdán f. hó 18-án fogják 
bemutatni. Annyi szépséget még talán lilm ( 
nem tömöritett magába, mint a Nibelungok, 
az ember egyik elragadtatásból a másikba 
esik, mikor nézi. — Csütörtökön, f. hó 19 én ' 
Jakolson L. és Fehér 6 felv. rendkívül érdé , 
kés drámáját a „Velence Kurtizánját4 adják. 1 
— Vasárnap Levnl Manric híres regénye j 
után feldolgozott 7 felv. drámája „A névte- ; 
len sziget" kerül sorra. Főszerepeit M de 
La Motte és Mc Donald játszák.

Levica város adóhivatalától. •

399 — 1925 szám.

Hirdetmény.
Alulírott hivatal ezennel közhírré teszi, . 

hogy a köz és magán alkalmazottakra vo- ] 
natkozó 1922—1924 évi jövedelem adó . 
kivetési lajstromban foglalt javaslatok /. évi 
március hó 16 ától március hó 25 ig a városi . 
adóhivatal (városháza emelet 9 sz ) helyisé- , 
gében nyilvános közszemlére vannak kitéve - 
s azok az érdekeltek által a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Levice, 1925 évi március hó 13.
Városi adóhivatal.

2200—1925 szám

Hirdetmény.
A zupny úrad 5107-3019 - VI. 1925. 

szám alatt kelt rendeletére közhírré teszem, 
miszerint a mezei egér (pocok) elszaporo­
dásának meggátlása céljából minden gazda 
és földtulajdonos tartozik ezen kártékony 
állatok pusztítását teljesíteni, mely művelet 
okszerű kivitelére a városban levő hirdetési 
táblákon szlovák és magyar nyelvű utasítás 
van kitéve, ahol azt mindenki áttanulmá­
nyozhatja, valamint a városháza emelet 14 
szám alatt szóbeli utasítás és magyarázat 
nyerhető

Levice, 1925 évi március hó 10
Koralewsky s. k. 

vezető jegyző

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1925. március hó 8-tól — március hó 15-ig

Szülatáz.
Krizsanovics István Valló Katalin fiú László 

János — Strupl Jaroslav Koráb Francsiska leány 
Miláda — Gyuris János Hrabina Júlia leány Irén 
Mária — Strba Katalin fiú halva született — Botka 
József Lvonsky Rozália fiú halva született — 
Szikora Jaroslav Vofisková Kamilla fiú György.

Házasság.
Bír inger Miksa Kratyina Mária rkath.

Gabonaárak:
Levice, 1925. március hó 14-én.

Búza — —
Rozs — — 
Árpa — —
Zab — — 
Kukorica — 
Bab — —
Köles — —
Lóheremag — 
Lucernamag

100 kgr. - 245 kor.
, - 220 .
. 130 — 150 ,

- 200 .
- 140 .

. 180 — 190 .

I 1000 — 1100
r. - 800 .

Deviza- és valutaárfolyamok
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák: xxxá.xc. zxxá.xc.
64a: 13-án:

Magyar kor. átutalás 1 Kő 
Német-osztrák „ .
Lei
Lengyel márka „ .

Valuták :
1 angol font • - Kő 
1 amerikai dollár .

100 svájci frank - ,
100 francia frank - ,
100 belga frank * * .
100 svéd kor. - - - .
100 dinár - - - - „
100 lei - - - - - „

2120.— 2070’-—
2130 — 2000—

5.83 6 17

162 05
33.70 

654. - 
178.25 
170.— 
913.—
54.25
18 50

161.27
33.20

652.50
172 —
170.62
912.50

54.50
16.30

Cislo 1280 exek. 1924
Licitacny óznám.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102. § u 
LX. zák. ől. z roku 1881 tymto oznamuje, ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu cislo 
062/r. 1924 k dobru Egonová Bolfrass zastupova- 

ného skrze pravotára Vilem Húbert oproti — 
do vysky 2000 Kő — hal, a prísl cestou zabez- 
peőovacej exekúcie prevedenej dna 18 nov. 1924. 
zabavené a na Kő 4000 — hal odhadnuté násle­
dovné movitosti a to: kresané kamene na verej­
nej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okresného súdu cislo E 690/24 do vysky 
2000 Kő — hal. poziadavky na kapitále tejze 5%-ove 
úroky odo dna 1 febr. 1924 poőitané */ 8o/o Proví_ 
zia a útraty doposiaf v 579 Ke. 74 hal. ustálené 
na byte obzalovanéh > vo Varsanoch na majori 
„llona“ urcená je co lehota 14 hodina odpol dna 
3 aprila 1925. a prí padni kupci sa pozvú s podot­
knutím toho, ze sa zmienené movitosti v smysle
107. a 108. §-u LX. cl. z r. 1881 pri platení hoto­
vymi najviac srubujúcemu v pádé potreby aj pod 
odhadnou cenou rozpredajú

Nakoíko by drazbe urőené movitosti uz aj 
ini boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa v 
smysle 120. §-u LX. zák. cl. z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaefuje.

Dáné Levice, dna 8. marca 1925.
Artúr Tóth 

súdny exekútor.

Císlo 46 exek 1925.
Licitacny' óznám.

Podpísany súdny exekútor v smysle § u 102 
LX. zák. cl. z r«ku 1881 tymto oznamuje, ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu őislo 
4759/r. 1922, k dobru Ján Dubovsky zastupova- 
ného skrze pravotára Dr. Eduard Gyapai oproti do 
vysky 1428 Ke 25 hal. a prísl cestou zabezpeco- 
vacej exekúcie, prevedenej dna 14 dec. 1928 
zabavené a na Ke. 1000 odhadnuté následovné 
movitosti a to: vozik na verejnej licitácii sa roz­
predajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okresného súdu císlo P. k 49/924 do 
vysky 1428 Ke. 25 hal. poziadavky na kapitále tejie 
5”/0-ové úroky odo dna 30 mája 1923. poőitané, */,•/,  
provízia a útraty doposiaf v 842 Ke. 20hal. ustá­
lené na byte obzalovaného v Leviciach urőená je 
őo lehota 14 hodina odpol. dna 2. aprila 1925. a 
prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho, ze sa 
zmienené movitosti v smysle 107 a 108. §-u 
LX cl z r. 1881. pri platení hotovymi najviac síu- 
bujúcému v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
rozpredajú.

Nakofko by drazbe urőené movitosti uz aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na 
ne uhradzovacie právo obdriali, táto licitácia sa 
v smysle 120. §-u LX. zák. cl. z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaefuje.

Dáné Levice, dna 8. marca 1925.
Artúr Tóth 

sudnv exekútor.

A fa A A Lévén egy jóforgalmú utóéban 
fűszer-üzlet lakással. Cím a 

276 kiadóhivatalban.

Eladó ház Hagykalnán, 
üzlethelyiségnek kivélóan alkalmas, a község 
közepén épült teljesen jókarban. Érdeklődni 
lehet: Léva, Árok utca 13. sz. alatt. 244
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T/TfifTTri+filrO kerestetik egy jókarban 
“'“®ö * w U levő használt Wertheim 
263 szekrény. Cim a kiadóba.
TJ*1  5 A A Újkereszthegyen egy hold szőlő- 
AJXwtlw föld hajlókkal egvütt. Bővebbet: 
261__________ MAKATS ISTVÁNNÉNÁL.

III—17-én Kedden “Xí81' 
Harcsa, Kecsege, Fogas, Bdind. Márna, Ponty, 
Tok és túrós csusza az URBÁN vendéglőben. 
Halászlét Komáromi balászm. főzi a szabadba. 

Nagy kreíenc
258 eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Három szoba konyha és mellék 
V CöéCXX helyiségekkel felszerelt jó kar 

bán lévő házat, kerttel előnyben. Cim a 
kiadóban. 259

Elsőrendű száraz bütLbrb 
kapható ürméterenként 38‘— kor. Nagyobb 
tétel vételénél megegyezés szerint. Fedői- 
cserépgyár és gőzfűrész Pukanec (Bakabánya)

264
fiú és leány gyermek ruhák 

Xálwwvw jutányosán készülnek LAKOS 
265 SÁNDORNÉNÁL. Mártoniíy u. 2

Aertalne tanoncnak job házból való 
AdőbalUú fiuk felvétetnek POLGÁR 
DÁVID asztalos m Nagy Silló. 274

Bányakavics neK^e±idceéira 
HOLLÓS mérnöknél. J!54

Eladó Köpincéknöl“;?5T 
hozzávaló területtel; Varga hegyen 2190 
□ öl jól beállított szőllö. Varga hegyen 424 
és 1053 □ öl, Orbánban 205 □ öl, Cigányka 
dűlőben 1044 □ öl, Kákák feletti (Nixpródi) 
dűlőben 325 □ öl szántóföld, egy egész 
közös legelő illetőség A Bercsényi u'ca 16 
számú ház. Bővebbet Dr. BALOG SÁNDOR 
ügyvédnél. 268
lí’r+aei + öe A nBala‘o““ vendéglő 
ifíeBöl wCö. télikertjében f. hó 21 én 
szombaton este 8 órakor Sándor és József 
névnapot rendezünk, melyet egy jónevü ipa­
ros társunk énekszáma fog megnyitni Ren­
dezőség 269

TXyyAw legforgalmasabb útvonalon üzlet 
“GVdilX helyiség mellékhelyiséggel kiadó. 
Cim a kiadóban. 277

Fahordók és kádak
bán, jó állapotban, jutányos áron állandóan 
kaphatók a Phönix szappangyárban 223

Tn +pl 1 í fTPTI <5 középkorú urinö, anya- 
XXXwvXXl^uXXw, helyettesi, vagy idős 
urnái házvezetöi állást vállal. — Ajánlatokat 
„HELÉN” jeligével továbbit kiadóhivatal. 235

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésénél

Alaplttatott 1881, LEVICE-LEVA. Telefon sz. 14.
Legjobb FŰSZER- es C S E M E G E ÁR U K 111

Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. Svájczi 
ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb mioőségü 
rizsek és kávék. „Glória0 pörköltkávé különlegesség. Datolya, 
füge, mandarin, narancs, malaga szőllö, maróni. Angol és 
orosz teák, teasütemények, jamaika rum különlegességek. 
Saját töltésű asztaii borok. Csemege és gyógyborok, likőr,
— — — cognac, pezsgő stb. — — — 
Legolcsóbb VASARUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók, 
forral ók, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszürők, hús 
vágó gépek, hurkatőtök, kávéőrlők. Alumínium és nikkel
— edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. —

Takarék-tűzhelyek, folytonégő kályhák, 
kályhaellenzők, kályhatalcák, koksz­

kannák, széntartök, szénlapátok.
Vízvezetéki- és villamossági szerelési anyagok I!!

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEK

Fényképészeti keHakek ! 1 Vadászati cikkek!l

— Korcsolyák-, ródiik-, hegedűk-, vonók-, húrok stb.

+ kifutógyerek felvétetik KOPRDA
XlóxtíXI és TÁRSA üzletében 278

PlaAA Vlé? 2 azobH konyha. Megtud-JJI4U.U ható: Petőfi u 8 240

Eladó
253

egy jókarban levő Heonelfeld féle 
jégszekrény magassága 2 m.

szelessége 1 70. Cim a kiadóba.

A vasút mentén “Lmp,í'
3--4000 0 öl földet Ajánlatokat az ár meg 
jelö'éséval e lap kiadóhivatalaba kérünk. 242

A legjobb méregmentes

patkány- és egér irtószer a
RATOPAX
Léván már számos 

helyen tökéletes 
eredménnyel alkal­

mazva.

Ezen eredmények­
ről szives felvilá­
gosítást ad Nyitrai 
könyvnyomdája és 
Singer Izidor úr.

Képviselet Zólyom megyére:

SMOGROVICS ÁRPÁD 
gyógyszertára LÉVA, Főtér. 

Viszont eladóknak eredeti gyári áron.

LÉVAI DEZSŐ MEZEI TONO
KÖZKEDVELT PRÍMÁS CZIMBALOM MÜVÉSZ

ZENEKARUKKAL f^A 
STRÁNSZKY kávéházban BÜCSÚ HANGVERSENYT tartanak.

Holnaptól kezdve

GALBAVY ÁRPÁD shimy-király
zenekarával hangversenyez.

í■PKTT' ------------------------------------------------------------------------------------- n

DIVA1CZIKKEK QERTLER FÜLÖP 
legelőnyösebb beszerzés forrása divatüzletében, Léván.

Állandó nagy raktér:
Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és 
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy 
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

■ Szolid és pontos kiszolgálás.
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ÍF1 ' —-------
A legideálisabb fertőtlenítő 

szájvíz a
„BOROSANTOL" 

járványos betegségeknél nélkülözhetlen 
Kapható : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­

szertárában Levice, Főtér.
Egy üveg ára 12'— Ké.

MEGHÍVÓ

a Lévai Hitelintézet (részvénytársaság) 
folyó 1925. évi március hó 24 ik papján d. u. 3 órakor 
saját épülete tanácstermében Léván megtartandó 

----  --- - 52-i k évi —i 
RENDES KÖZGYŰLÉSRE.

KINŐ APOLLO MOZI

NIBELUNóOK
I. rész : S I E <í F R I E D

Vasárnap márc. 15 én '/s6 és Bórakor 
11. rész: KRIEMHILDA BOSSZÚJA 

Kedden márc. 17-én 'A 6 és 8 órakor 
Szerdán „• 18-án 8 „

A német hősi eposz filmje.

A film-technika csodája,
Csütörtökön márc 19 én, 8 órakor 

Csak egy előadás .' 

Velence Kurtizánja.
JACOBSON L és FEHÉR F töl. 6 felv.

Vasarnap. március 22-tn este ’/s6 is 8 órakor
A NÉVTELEN SZIGET

Level Muhorica rogéoye után drámx 7 felv. 
Főszerepben. M DE LA MOTTE és 

W. MC DONALD

Előkészületben.
MARTIRNŐ, SCHARAMOUCHE, I. N. R.I.

Tárgysorozat:

1.) Közgyűlés megalakulása, közgyűlési e'nök, jegyzőkönyv hitelesítésére két rész­
vényes megválasztása

2) Az 1924. évi zárszámadások előterjesztése az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentésével s mindezekben foglalt javaslatokkal, a mérleg megállapítása, a nye­
reség felosztása és felmentési határozat.

3) Felügye'ő bizottsági 2 rendes és egy póttagnak megválasztása.
4) Esetleges indítványok. AZ IGAZGATÓSÁG.

Alapszabályaink 12. §-a: Közgyűlésen részi tehetnek mindazon részvényesek, kik legalább egy nevükre 
szóló részvényt le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés megnyitása előtt legkésőbb egy órával a társulat 
hivatalos helyiségében let étem ény ezt ek. Szavazati joggal azonban csak az cselre bírnak, ha a nevükre szóló 
részvények a közgyűlés előtt 90 nappal a részvénykönyvben bejegyezve találtatnák.

A zárszámadások s javaslatok az intézet hivatalos helyiségében hétköznaponként d. e. 9-12. óra 
közölt megtekinthetők,

1ÖÍ24- évi mérlegszámla.
VAGYON: Készpénz készlet 924 dec. 31-én 65.209 K 39 — Követelések belföldi pénz 
intézeteknél 7695*14.  — M. kir. postatakarékpénztár 8198* — Váltók 1.254,706* — Értékpa­
pírok, bankhivatalnál elzálogosithatók 1.912,635 — Sorsjegyek 1260'— Esedékes szelvények 
311,855* — esedékes kamatok 7969 95. Pénzintézeti központ 3200* — Országos Bank Tkptr 
2550— Elő'eg kölcsönök 5193’— Jelzálog kölcsönök 316,986'— Törlesztéses kölcsönök 
93960’64. Intézeti épület 250,000 — egyébb ingatlan 285*44.  Leltár (leírás után) 699’ — 
Hátralékos kamatok 8084*35.  Adósok számlája 12641*10.  M. állam — O. M. Bank 143,365’— 
M. ál'ami adóhivatal 110,000’— Házfenntartás 18577*14.  Összesen: 4.535,370 Kor. 15 fii.

TEHER : Részvénytőke 400,000’— Biztosítéki tartalék 40,000’— Rendes tartalék 178,595’50 
Betétek 3.468,405’34. Viszleszámitolási tőke 227,300* — Lombard 169,075’— Betéti kamatadó 
7356*17.  Fel nem vett osztalékok 6924 — Átmeneti kamatok 30,199*52.  Egyenleg—Nyereség 
7514*62.  összesen: 4.535 870 korona 15 fillér.

Léva, 1924. december hó 31-én.

KÁRPITOS MŰHELYI
ELVÁLLALOK MINDEN E SZAKMÁBA 
VÁ6Ó KÁRPITOS MUNKÁT- ÚGYMINT: 

SEZLONOK, díványok- á> matraczok

SCHWARCZ FERENCZ JOZSEFCSEK GÉZA
elnök igazgató. ügyvezető igazgató.

Megvizsgálta és teljesen rendben találta a felügyelő-bizottság :
CSERNÁK IZIDOR KERN OSZKÁR TÓTH JÁNOS

fel. biz. tag. fel. biz. elnök. fel. biz. tag.

KEMÉNY ZSIGMOND kormánybiztos.


